

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَمِدَ عَلَيْكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

یوم یکشنبہ

ربوہ

۲۹ ستمبر ۱۹۵۹ء

فی پرچہ اول

جلد ۳۸ نمبر ۱۳۸۳ یکم نبوت ۲۸ ۱۹۵۹ء نمبر ۲۵۸

یذا حضر خلیفۃ المسیح الثانی اطاق اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد رضا ربوہ

ربوہ ۳۱ اکتوبر وقت دس بجے صبح۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت کل دن بھر نسبتاً اچھی رہی۔ رات نیند بھی اچھی آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت التزام کے ساتھ حضور کی کال شغلیائی کے لئے درود دل سے دعا میں جاری رکھیں۔ خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد

حضرت سید نواب مبارک بیگم صفا مدظلہا العالی کی صحت

ربوہ ۳۱ اکتوبر۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم مدظلہا العالی کو کوشم ضعف کی شکایت رہی۔ درود بھی تاک جاری ہے جس کے باعث فکر ہے۔ اجاب جماعت دعا کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد ربوہ

ضروری اعلان

قبل ازین کسی بار اعلان کی جا چکا ہے کہ اجاب یذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ذاتی سینفون نمبر پر فون نہ کیا کریں۔ اب دیکھنے میں آیا ہے کہ بعض اجاب رات کو فون کر دیتے ہیں جس سے حضور کو تکلیف ہوتی ہے۔ اجاب آئندہ اس بارے میں خاص احتیاط کریں اور ہمیشہ پرائیویٹ سکری کے فون پر جس کا نمبر ۵۷ ہے بات کیا کریں۔ پرائیویٹ سکری

چین کی طرف سے شمالی آسام میں فوجیں داخل کرنے کی دھمکی

ساکر بھونان اور نیپال کی سرحدوں پر چینی فوج کا زبردست اجتماع
نئی دہلی ۳۱ اکتوبر۔ آزاد خیال اخبار "ہندوستان سینڈرڈ" نے یہ رپورٹ شائع کی ہے کہ سلم بھونان اور نیپال کی سرحدوں پر چینی فوجیں تیار ہیں جمع ہو گئی ہے۔ سلم کی سرحد کے قریب تبت میں ایک سڑک بھی تعمیر کر لی گئی ہے جس کے ذریعہ چینی فوج وسیع پیمانے پر نقل و حرکت کر سکے گی۔ ہندوستان سینڈرڈ کی رپورٹ کے مطابق بھارتی حکومت کو اب یقین ہو گیا ہے کہ چینی فوج لداخ میں چھ ہزار مربع میل رقبہ پر قبضہ کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ یاد رہے چین کے نقشوں میں اس وسیع رقبے کو چینی علامتہ ظاہر کیا گیا ہے۔

ٹائمز آف انڈیا کی رپورٹ کے مطابق چین نے بھارتی حکومت کو دھمکی دی ہے کہ اگر بھارت نے لداخ میں اپنے گشتی دستے بھیجنے بند نہ کئے تو چین بھی شمالی آسام میں میگوں لائن کے جنوبی علاقے میں اپنی فوجیں داخل کرنے کا مجاز ہوگا۔ یہ دھمکی بھارت کے نام ۲۶ اکتوبر کے مراسلہ میں دی گئی ہے۔ مشرک شٹا منین وزیر دفاع بھارت نے گل نیویارک میں اجارہ تو سول سے بات چیت کرنے پر کہا یہ کھن کھن بیہوشی ہے کہ بھارت چین کو خوش کرنے کی کوشش میں اس سے دب جائے گا۔ آپ نے کہا ہم اپنے علاقے کا پوری طاقت کے ساتھ دفاع کریں گے لیکن ہم یہ بھی نہیں کریں گے کہ کسی چیز کو ضرورت سے زیادہ اہمیت دیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے

کرکٹ کا زونل فائنل میچ بھی جیت لیا
ربوہ ۳۰ اکتوبر۔ آج ضلع جھنگ کے ہائی سکولوں کے سالانہ ٹورنامنٹ کا چھٹا دن تھا تمام میچوں میں بڑی دلچسپی سے دیکھے جاتے رہے۔ کیلیں سچ ۹ بجے سے شام کے پانچ بجے تک جاری رہیں جن کے نتائج درج ذیل ہیں۔
کرکٹ۔ کرکٹ کا جو میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اور اصلاح ہائی سکول چنیوٹ کے مابین جاری تھا اسے آج تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے ایک آٹک ۸۳ رنز ۸ وکٹ سے جیت لیا۔ عبدالسلام تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ انہوں نے کھیل کے دوران میں تین شاندار چھکے لگائے اور ۵۵ رنز بنا کر اپنے دو ساتھیوں سمیت تیسرے نمبر پر پہلی آٹک کو ختم کیا۔
(۲) فٹ بال۔ فٹ بال جھنگ۔ زونل فائنل میچ آج اسلام آباد ہائی سکول جھنگ اور مسلم ہائی سکول ساڈھوا (ضلع جھنگ) کے درمیان میچ اور شام کے وقت دوبارہ کھیلا گیا۔ پھر بتیر فیصد کے ختم ہوا۔ یہ میچ کل آٹھ بجے صبح پھر کھیلا جائے گا۔
(۳) رگبی۔ رگبی کا ڈسٹرکٹ فائنل میچ (باقی دیکھیں)

مجلس انصار اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صفا نے ایک پرسوز اجتماعی دعا کے ساتھ اجتماع کا افتتاح فرمایا

ربوہ ۳۱ اکتوبر۔ آج صبح یہاں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انصار اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں اور ذکر الہی کے روح پرور ماحول میں دینی تربیت اور انابت الی اللہ کی مخصوص روایات کے ساتھ شروع ہو گیا ہے۔ اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صفا نے کیا۔ انھوں نے ایک پرسوز و پرورد اجتماعی دعا کے ساتھ فرمایا۔ اجتماعی اجلاس کی کارروائی پرگرام ہر لحاظ سے اس سال انصار اللہ کے سابقہ سالوں اور اگلے سال کی نسبت بہت زیادہ تعداد میں تشریف لائے ہیں۔ ابھی بیرونی شہزادوں سے انصار اللہ کی آمد کا سلسلہ برابر جاری ہے۔ اس طرح اجتماعی اجلاس کی ماہری گوشہ سال کی ابتدا صاف ہی سے بے غصہ تعلق بہت زیادہ بڑھ جائیگی۔ اجتماع میں شرکت کرنے والے انصار اللہ کے ایک ہزار سے زائد افراد نے شرکت کی ہے۔ اجتماع کی مقصدی رواد آئندہ اشاعتوں میں ملاحظہ فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں اور ذکر الہی کے روح پرور ماحول میں دینی تربیت اور انابت الی اللہ کی مخصوص روایات کے ساتھ شروع ہو گیا ہے۔ اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صفا نے کیا۔ انھوں نے ایک پرسوز و پرورد اجتماعی دعا کے ساتھ فرمایا۔ اجتماعی اجلاس کی کارروائی پرگرام ہر لحاظ سے اس سال انصار اللہ کے سابقہ سالوں اور اگلے سال کی نسبت بہت زیادہ تعداد میں تشریف لائے ہیں۔ ابھی بیرونی شہزادوں سے انصار اللہ کی آمد کا سلسلہ برابر جاری ہے۔ اس طرح اجتماعی اجلاس کی ماہری گوشہ سال کی ابتدا صاف ہی سے بے غصہ تعلق بہت زیادہ بڑھ جائیگی۔ اجتماع میں شرکت کرنے والے انصار اللہ کے ایک ہزار سے زائد افراد نے شرکت کی ہے۔ اجتماع کی مقصدی رواد آئندہ اشاعتوں میں ملاحظہ فرمائیں۔

تبلیغ اسلام — واحد مقصد

جماعت احمدیہ موجودہ زمانہ میں تبلیغ و دعوتِ عتِ اسلام کا واحد مقصد سے کہ کھڑی ہوئی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی بعثت کا مقصد یہی بیان فرمایا ہے کہ قرآن کریم میں جس اسلام کو اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا کا آخری اور مکمل دین بنا کر پیش کیا گیا ہے اور جس کی حفاظت کا خود اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم ہی میں نہایت زور دار الفاظ میں وعدہ کیا ہے۔ اس اسلام کو نئے جو جس اور نئے عزائم کے ساتھ تمام دنیا میں پھیلا یا جائے۔

اگر جماعت احمدیہ کی غرض یہ نہیں تھی اور یہ محض ایک انجمن یا مجلس تھی کہ جس سے مسلمانوں کو باہم ملکر رہنے کا موقع پہنچانا تھا یا مل کہ دوسرے دنیوی اغراض و مقاصد کا حصول تھا۔ تو ایسی جماعت بنانے کی نہ ضرورت تھی اور نہ کوئی فائدہ اور نہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی کوئی ضرورت تھی۔ کیونکہ فی زمانہ اپنی دنیوی اغراض و مقاصد کے حصول کے لئے لوگ جلسیں اور انجمنیں بناتے ہی ہیں۔ اور اگر ہم دنیا پر نظر ڈالیں تو شاید آج کوئی انسان نہیں جو طوعاً یا کرہاً کسی نہ کسی دنیوی ادارہ سے وابستہ نہ ہو۔ اس لئے اگر جماعت احمدیہ کی غرض کوئی دنیوی مقاصد حاصل کرنا ہے تو یہ اس کی کوئی خوبی نہیں ہے۔ یہ بھی دوسری دنیوی معاشرتی یا سیاسی مجلسوں اور انجمنوں کی طرح ایک مجلس یا انجمن ہے اور نہ اس کا کوئی خاص مقصد نہیں ہے اور نہ اس کے قیام و استحکام کی خاص وجوہات ہیں۔ اگر ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حیاتِ طیبہ پر نظر ڈالیں تو خود اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ آپ نے شاید ہی کوئی ایسی سائنس لی ہوگی۔ جس سے اسلام کی حمایت اور اس کی تبلیغ و دعوت کی گہمی نہ پیدا ہوتی ہو۔ آپ کے جوان ہونے پر خود آپ کے والد ماجد کو تجربہ اور مشاہدہ سے یہ محسوس ہو گیا تھا کہ آپ کسی دنیوی کام کی طرف رغبت پر مجبور بھی نہیں کئے جا سکتے۔ جس ماحول میں آپ نے آنکھ کھولی تھی۔ وہ عرب حال دنیوی ماحول

تھا۔ آپ کے والد ماجد دیندار ہونے کے باوجود دنیوی ارتفاع کی طرف راغب تھے۔ اسی طرح آپ کے خاندان کے دوسرے افراد بھی جیسا کہ اس وقت کی عام ذہنیت تھی۔ دنیا ہی کے طالب تھے۔ آپ کے والد نے آپ کو بھی دنیوی کاموں میں پھسانے کے لئے بہت کوشش کی مگر آخر مایوس ہو گئے۔ اور انہیں یقین ہو گیا کہ آپ اس گاڑی کے بیل نہیں ہیں میں وہ آپ کو جو تانا چاہتے تھے۔ یہ اس شخص کی زندگی کا آغاز تھا جو سید احمدیہ کا بانی ہے۔ اور ان ابتدائی حالات سے معلوم ہو جاتا ہے کہ آپ کی آئندہ زندگی کن مشاغل میں صرف ہونے والی ہے۔ چنانچہ ہر بنیادوں جو پڑھا آپ کا اسلام کی حمایت کے متعلق انہماک اور جوش و خروش بڑھتا ہی چلا گیا۔ اور دنیوی پسو نظروں سے اجعلی ہوتا چلا گیا۔ آپ اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے سوتے جاگتے الغرض کسی حالت میں بھی ہونے۔ آپ کا دل اسی ایک مقصد کی طرف لگا رہتا اور یہ مقصد اسلام کو از سر نو دینا اور نبی کریم اور قرآن و سنت کی تجدید و احیاء تک ہی محدود رہا۔

الغرض آپ نے اپنی زندگی میں جو کچھ کیا ہے وہ ہمارے سامنے ہے۔ ہمیں اس زندگی کی تفصیلات میں ایک کونہ اور ایک ذرا ساحہ بھی ایسا نظر نہیں آتا۔ جو دین سے ملو نہ ہو۔ اور جس میں دنیا ہی دنیا کی ملوئی ہو۔ حسب رسم آپ کے والد ماجد نے آپ کی شادی بھی کی آپ کو ملازمت کی طرف بھی توجہ دلائی اور محض والد کی فرمانبرداری کے لئے آپ نے کچھ دن ملازمت بھی کی۔ پھر آپ نے اپنے والد کی خوشنودی کے لئے خانگی کاموں کچھری وغیرہ کے معاملات میں بھی حصہ لیا مگر ان باتوں میں بھی آپ کی حالت وہی رہی جیسا کہ بیجاہی کہتے ہیں۔

بہتے کار دل تے دل یار دل
آپ نے ملازمت کی تو اس میں بھی وہ نمونہ پیش کیا کہ جو اسلام کے شایان شان تھا اور نہایت معتبر شہادتوں سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ کے سپرد جو کام تھا وہ آپ نے کسی دیندارانہ مثالی رنگ میں سرانجام دیا۔ سید میر حسن سیالکوٹی جو علامہ اقبال مرحوم کے استاد تھے اور مرید مرحوم کے جانشین

دالوں میں سے تھے۔ اور صحیح معنوں میں عالم و فاضل انسان تھے ان کی شہادت موجود ہے کہ آپ نے سیالکوٹ میں ملازمت کا زمانہ کس طرح بسر کیا۔ ان کے علاوہ سینکڑوں گواہ ہیں جو آپ کی ابتدائی زندگی کے بے غرضانہ اسلام دوستی کے کارناموں کی گواہی دیتے ہیں۔

یہاں آپ کی زندگی کی تفصیلات بیان کرنا مقصود نہیں ہیں۔ ہم صرف آپ کی عام زندگی کی طرف اشارہ کرنا چاہتے ہیں۔ اور کوئی شخص جو آپ کے سوانح حیات کا مطالعہ کرے گا۔ وہ خود پکاراٹھے گا۔ کہ یہ شخص کوئی معمولی شخص نہیں ہے۔ جو محض دیندار ہے۔ بلکہ اسکو ہر پسو پر آپ کی ایک ایسی شخصیت سے دوچار ہونا پڑے گا۔ جو غیر معمولی طور پر تجدیدِ احیاء اسلام کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ جس کی زندگی کے اغراض و مقاصد پہلے ہی سے متعین کئے جا چکے ہیں۔ جس کے دورِ حیات کا پروگرام پہلے آسمان پر تیار کر دیا گیا ہے جس کا لب لباب آپ کی وفات پر ایک عظیم ادیب عالم و فاضل نے ان الفاظ میں بیان کیا ہے :-

وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جادو وہ شخص جو دماغی عجائبات کا بحر تھا جس کی نظر فتنہ اور آواز حشر تھی جس کی انگلیوں سے انقلاب کے تار اٹھے ہوئے تھے اور جس کی دو مٹھیاں بجلی کی دو بیڑیاں تھیں وہ شخص جو مذہبی دنیا کے لئے تیس برس تک زلزلہ اور طوفان رہا جو شورِ قیامت ہو کر خفتگان ہستی کو بیدار کرتا تھا۔ (انجاء دیکھیں)

یہ عظیم انسان ہے جو سیدنا احمدیہ کا بانی ہے۔ وہ ایک برقی منبع تھا۔ ایسا منبع کہ جو تاثر قبول کرنے والا بھی اسکے حلقہٴ اثر میں آیا۔ برقی رو سے پھر گیا چنانچہ آپ کی حیاتِ طیبہ کے اختتام پر حضرت حاجی الحرمین سیدنا موسیٰ نورانی نے آپ کے خلیفہ اول بنے۔ دنیا جانتی ہے کہ آپ کیا تھے۔ آپ نے اپنی زندگی کس کام کے لئے صرف کر دی۔ وہی کام یعنی تجدیدِ احیاء دین۔ پھر جب آپ بھی رفیقِ اعلیٰ سے جا ملے تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسی دورِ جام کو جاری کیا۔ اور آج تک اس عہد کو جو آپ نے اپنے والد ماجد کے جنازہ پر ایمیل سال کی عمر میں ہاندھا تھا۔ کہ میں آپ کے کام کو پھیلاؤں گا۔ خود تمام دنیا مخالفت کے نیا ہا ہے۔ اور نہایت چالا

جاتا ہے۔ حال میں آپ نے جو پیغامِ خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں اجتماع میں خدام کو دیا ہے۔ احباب سن چکے ہیں۔ اس کے آغاز کے کچھ الفاظ یہاں پھر نقل کئے جاتے ہیں :-

”خدام الاحمدیہ کے نوجوانوں کو میں اس امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ انسان دنیا میں پیدا بھی ہوتے ہیں اور مرتے بھی ہیں۔ لیکن تو میں اگر چاہوں تو وہ ہمیشہ کے لئے زندہ رہ سکتی ہیں۔ پس تمہیں اپنی قومی حیات کے قیام اور استحکام کے لئے ہمیشہ کوشش کرنی چاہیے۔ اور نسل بعد نسل اسلام اور احمدیت کو پھیلانے کی جدوجہد کرتے چلے جانا چاہیے اگر مسیح موسویٰ کے سپرد آج ساری دنیا میں پھیل گئے ہیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ مسیح محمدی جو اپنی تمام شان میں مسیح موسویٰ سے افضل ہے اس کی جماعت سازی دنیا میں نہ پھیل جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو اس مقصد کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا بھی کی ہے اور فرمایا ہے کہ ۶

پھر دے میری طرف سارا جگہ ہمارا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس دعا اور خواہش کو پورا کرنے کیلئے جدوجہد کرنا آپ لوگوں میں سے ہر ایک پر فرض ہے اور آپ لوگوں کو یہ جدوجہد ہمیشہ جاری رکھنی چاہیے۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ قیامت تک جدوجہد کرنا صرف ایک خیالی بات ہے بلکہ حقیقت یہ آپ لوگوں کا فرض ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف آپ پر عائد کیا گیا ہے کہ قیامت آپ لوگ اسلام اور احمدیت کا جھنڈا بلند رکھیں۔ یہاں تک کہ دنیا میں (باقی صفحہ پر)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا خدام الاحمدیہ سے روح پر خطا

خدائی وعدوں پر یقین رکھو اور اس دن کو دور نہ سمجھو

جسکے ساری دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہوگی

لیکن اس کیلئے ضروری ہے کہ جماعت نسلاً بعد نسل تقویٰ اور اخلاص کے اعلیٰ مقام پر قائم رہے اور کثرت کی راہ

۲۲ اکتوبر کا دن جماعت احمدیہ کے لئے اس سال کا نہایت ہی مبارک دن تھا۔ کیونکہ اس دن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی متعنا اللہ بطول حیاتہ طویل مدت کے بعد جبکہ حنفیہ عقائد طبع کے باعث تشریف نہ لاسکے پہلی مرتبہ اپنے خدام کے درمیان رونق افروز ہوئے انہیں اپنے دیدار سے مشرف کیا اور اپنے زندگی بخش اور روح پرور خطاب سے نوازا۔ الحمد للہ جیسا کہ پہلے شائع ہو چکا ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کے موقع پر روز ۲۳ اکتوبر کو بعد نماز عصر اجتماع میں تشریف لائے تھے۔ اور حضور نے کار میں بیٹھ کر تمام اجتماع کا چکر لگایا تھا۔ مودت پر ۲۴ اکتوبر کو پونہ خدام کو علم ہوا کہ حضور آج بھی تشریف لارہے ہیں۔ یہ وہ حضور کے دیدار سے مشرف ہونے کے لئے سراپا انتظار بن گئے اور بے تابی کے ساتھ ان راستوں کی طرف دوڑنے لگے۔ جہاں سے حضور کی کار نے گزرنا تھا۔ لیکن ان کی خوشی اور شادمانی کی انتہا نہ رہی۔ جلد حضور کی کار سیٹج کے قریب آ کر رکن گئی۔ اور بالکل غیر متوقع طور پر حضور اپنے خدام سے خطاب فرمانے کے لئے سیٹج پر رونق افروز ہوئے۔ تقریباً آٹھ ماہ کے طویل اور صبر آزار عرصہ کے بعد یہ پہلا موقع تھا کہ حضور تقریر فرمانے کے لئے تشریف لائے حضور کی یہ تقریر جس میں حضور نے دوبارہ خدام سے ان کا نیا عہد بھی دوہرایا ایک گھنٹہ دس منٹ تک جاری رہی۔ تقریر کے دوران حاضرین مجلس پر وقت اور سوز و گداز کی ایک خاص کیفیت طاری رہی جس نے اختتامی دعا کے موقع پر بے اختیار آہ و بکا اور چیخ و پکار کی صورت اختیار کر لی۔ کوئی آنکھ نہ سچی جو آنسو نہ بہا رہی ہو۔ اور کوئی دل نہ تھا۔ جو درد و اہماج کے ساتھ اسلام کی سربلندی اور حضور اطال اللہ بقاء کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعاؤں میں مصروف نہ ہو۔ حضور نے اپنی تقریر میں اپنا وہ پیغام بھی پڑھا۔ جو ۲۳ اکتوبر کو محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامورا صاحب نے پڑھ کر سنایا تھا۔ اور اس کی مزید تشریح کے طور پر چند دیگر زیریں اور قیمتی نفاذ بھی اوشاد فرمائیں۔ حضور کی ان نفاذ کا مخلص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

ی کے لاکھ میں ہے۔ اس لئے ہمیں ان سے یہ دعا کرتے رہنا چاہیے۔ کہ الہی دنیا کے دل اسلام اور احمدیت کی طرف پھیر دے۔ تاکہ جس طرح مسیح محمدی اپنی تمام شان میں مسیح نامی سے بڑھ کر تھے۔ اسی طرح مسیح محمدی کی جماعت بھی ہر لحاظ سے مسیح نامی کی جماعت سے بہت زیادہ ترقی کرے۔

حضور نے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کا الہام ہے کہ "بادشاہ تیرے پکڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔"

علم تعبیر کی رو سے پکڑوں سے مراد جماعت بھی ہوتی ہے اس لئے اس الہام کا یہ بھی مطلب ہے کہ ایک وقت آنے والا ہے جسکے دنیا کے بادشاہ اور حکمران مسیح موعود کی جماعت سے بھی برکت حاصل کرنا اپنے لئے فخر کا موجب سمجھیں گے۔ بے شک آج تمہاری کوئی اجمیت اور قدر نہیں۔ لیکن اگر تم اپنے اخلاص کے مقام کو قائم رکھو گے تو یہ الہام تمہارے ذریعہ سے اور تمہاری آئندہ نسلوں کے ذریعہ سے مزور پورا ہوتا رہے گا۔ (انشاء اللہ) اگر محمد غزالی کو جو محض ایک ذیوی بادشاہ تھا اللہ تعالیٰ کا یابی اور برکت دے سکتا ہے۔ تو یقیناً محمود تازیانی جو تمہیں روحانی بادشاہت کی طرف بلاتا ہے۔ اس سے بہت زیادہ برکت والا ہے۔ اس کے ذریعہ خدا تمہیں بھی برکت دے گا۔ اور پھر تمہارے ذریعہ دوسرے کو بھی برکت دے گا۔ اور تمہارے ذریعہ خدا تعالیٰ اسلام کا جھنڈا دنیا میں بند رکھے گا۔ دراصل ساری برکت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی ہے۔ اسی سے مسیح موعود نے برکت لی۔ اور پھر مسیح موعود کے ذریعہ ان کے متبعین نے بھی برکت پائی۔

حضور نے فرمایا۔ اس وقت دنیا میں مسیحیوں کے لاکھوں مبلغ کام کر رہے ہیں اس کے مقابلہ میں ہمارے مبلغوں کو تعداد اتنی حقیر ہے۔ کہ اسے لکھنے کے لئے کوئی نسبت ہی نہیں۔ ان حالات میں اگر ہمیں کامیابی ہو سکتی ہے۔ تو محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور دعاؤں کی برکت سے ہی ہو سکتی ہے۔ پس دوستوں کو چاہیے کہ علاوہ کوشش اور توکل الی اللہ کے دن رات دعاؤں میں لگے رہیں۔ کہ الہی ہم تیرے کرم اور حقیر بندے میں تو ہی ہماری کوشش میں برکت دے۔ تاکہ قیامت کے دن جب ہم اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہوں۔ تو ہمیں شرف منگی اور نجات نہ اٹھانی پڑے۔ بلکہ ہمارا سر فخر کے ساتھ اونچا ہو۔

پھر دے میری طرف سے کہاں جگ کی ہوا
جماعت کو بھی چلیے کہ وہ یہ دعا
کرتی رہے۔ اور ساتھ ہی اس کے لئے کوشش
اور جہد و جد کو بھی نسلاً بعد نسل جاری رکھے
در اصل قلوب میں تبدیلی پیدا کرنا اللہ تعالیٰ

فعل خدا کا فعل بن جائے گا۔ اور تم مجھ سے
کرد گے کہ تم اب خدا کی گود میں ہو۔ اور
وہی ہر وقت تمہاری حفاظت کر رہا ہے۔
حضور نے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ
الصلاۃ والسلام نے دعا فرمائی ہے کہ

حضور نے فرمایا۔
خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ تمہیں
بڑھائے گا۔ ترقی دے گا۔ اور تمہارے ذریعہ
اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کے نام کو بلند کرے گا۔ یاد رکھو کہ خدا کا
وعدہ کبھی سمجھو نہیں ہوتا۔ خواہ ساری دنیا
اکٹھی ہو کر زور لگائے۔ پھر بھی خدا کی بات
پوری ہوگی۔ اور مزور ہوگی۔ پس فدائی وعدہ
پر یقین رکھو اور اس دن کو دور نہ سمجھو جسکے
ساری دنیا اسلام اور حضرت مسیح موعود علیہ وسلم
کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں۔ لیکن ان کے لئے ضرورت ہے
اخلاص کی ضرورت ہے۔ تھوڑے کی بڑا اخلاص اور ایسا تقویٰ
جسکے بدتمہاری ہر حرکت و کون خدا کے لئے ہو جائے۔ اگر تم ایسا
اخلاص اور ایسا تقویٰ پیدا کر لو گے تمہاری زبان تمہاری بات
نہیں ہوگی خدا کی زبان بن جائے گی۔ تمہارے
ہاتھ تمہارے نہیں بلکہ خدا کے ہاتھ ہو جائیں گے
اگر تم پر کوئی حملہ کرے گا۔ تو تمہاری بجائے خدا
اس حملہ کا جواب دے گا۔ اور جس کی طرف تم
آؤ گے اللہ تعالیٰ کے ساتھ اس سے بھی پہلے اپنی
آنکھ ادھر اٹھائے گا۔ پس اصل ضرورت یہ
ہے کہ تم اپنے اندر آتی تبدیلی پیدا کر دو کہ
تمہارا سر قدم خدا تعالیٰ کی نشتاؤں کے ماتحت
اور اس کی متابعت میں اٹھے۔ تب تمہارا ہر

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام اپنی مرضی اور خواہشات کو اللہ تعالیٰ کے تابع بناؤ

جب انسان حجت اللہ کے مقام پر ہوتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ ہی اس کے تمام جوارح ہو جاتا ہے۔ اور یہ بالکل سچی بات ہے کہ جب انسان اللہ سے پوری پوری صلح کر لیتا ہے۔ اور اپنی مرضی اور تمام خواہشات اور قوتوں کو اس کے ہی سپرد کر دیتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ اس کی ساری قوتیں ہو جاتا ہے۔ اسی مثال بعینہ اسی ہے۔ جیسا کہ جب لوہے کو آگ میں ڈال دیا جائے۔ تو وہ خوب گرم ہو کر آگ کی طرح سُرخ ہو جاتا ہے۔ پھر اس وقت اس میں نہ ہی خواص ہوتے ہیں جو آگ کے ہوتے ہیں خدا بھی فرق نہیں دیتا۔

محترم مولانا ایاز صاحب مرحوم کے متعلق جماعت احمدیہ کو رقمہ تاثیرات کے

جماعت احمدیہ کو رقمہ کے ایک غیر معمولی اجلاس میں محترم مولانا غلام حسین صاحب ایاز کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا گیا اور تعزیتی قراردادیں لکھی گئیں۔

محترم مولوی غلام حسین صاحب ایاز مرحوم و معذور جب مسلسل ۱۷ سال تک تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کے بعد ۱۹۵۸ء میں بود تشریف لائے تو آپ کو مرزا کی طرف سے مرہن جماعت کو رقمہ مقرر کیا گیا۔ آپ کے غرض قیام کو رقمہ میں ازاں جماعت کو رقمہ کو آپ کی سیرت و کردار اور اخلاق حسد کا قریب سے مطالعہ کرنے کا موقع ملا۔ یہ چشم دید گواہی کہ مولانا مرحوم جماعت اسلام اور احمدیت کے سچے خادم تھے۔ بڑے متقی، پرہیزگار اور مرد صالح تھے۔ طبیعت میں حد درجہ سادگی تھی۔ بڑے منہار اور خلق تھے۔ علاوہ دیگر اخلاق سے متصف ہونے کے غیرت دینی کا پہلو نمایاں تھا۔ بڑے داناگو اور عبادت گزار بزرگ تھے۔ بالخصوص چھتے کے آخری حصہ میں جب نماز پنجگانہ کے اٹھنے تو اس درد و الحاح اور تضرع سے بارگاہ ایزدی میں فریاد دی جوتے کہ بسا اوقات آپ کی گریہ زاری کی آواز رات کے سناٹے میں گھر سے باہر بھی سنائی جاتی تھی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے قابل رشک عقیدت اور دلہانہ محبت رکھتے تھے۔ ایک دوست جو سلسلہ ملازمت سنگاپور میں تھے ان کا بیان ہے کہ جب میں واپس آنے لگا تو مولانا مرحوم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کی کہ میں واپس جا رہا ہوں۔ آپ نے اپنے رشتہ داروں کے نام پیغام دینا بتو دیریں۔ اس پر مولانا مرحوم نے فرمایا کہ میرا پیغام یہی ہے کہ آپ جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں حاضر ہوں تو اس خادم کی طرف سے اسلام علیکم عرض کر دیں اور درخواست دعا کریں کہ جس مقصد کے لئے میں یہاں آیا ہوں اللہ تعالیٰ مجھے اس میں کامیاب کرے۔ یہ واقعہ حضرت مولانا مرحوم کے سلسلہ عالیہ احمدیہ سے گہرے لگاؤ اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے خاص محبت کا آئینہ دار ہے۔

جماعت کی تربیت میں شب و روز بڑے اہتمام سے کوشاں رہتے اور تربیت کے سلسلہ میں باامانات رات کو بہت دیر تک دور دور کے دوستوں سے ملنے جاتے اور آٹھ یا بیسوا کہ رات کو دیر سے آنے کے باعث بغیر کھانا کھائے سو جاتے

نجر کی نماز کے لئے احباب جماعت کو بیدار کرنا تو آپ کا معمول ہی چکا تھا۔ بعض اوقات آپ اس دھن میں اپنی جائے قیام سے ڈیڑھ ڈیڑھ دو دو میل دور محلہ جات میں پہنچ کر دوستوں کو نماز فجر کے لئے جگاتے۔ آپ کی تبلیغی سرگرمیوں میں بھی یہی حیدر نظر آتا تھا۔

صداقت سلسلہ حقیقہ کی تائید میں حضرت مولانا مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ ایک واقعہ سنایا کرتے تھے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات پر آپ کس قدر ایمان تھا۔ فرمایا کرتے تھے کہ کڑھنہ جنگ عظیم کے وقت سنگاپور پر بمباری ہو رہی تھی تو احمدیہ مشنریوں کے نزدیک کافروں میں بڑے ذور کا آگ گنہ گت سے دوستی کے مکانات اپنا سامان دیوی بچے یک مشن ہوس میں آگے جھانک شعلوں کا رخ مشن ہوس کی طرف ہو گیا بعض لوگ گھبرا گئے جس پر حضرت مولانا صاحب مرحوم بڑے پرشکوہ انداز میں انہیں انداز میں فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جن کا پیغام پہنچانے کے لئے میں یہاں آیا ہوں اور جن کی غلامی کا مجھے دعویٰ ہے اللہ تعالیٰ نے بدرجہ اتمام پر خبر دی تھی کہ

آگ ہماری غلام بلکہ ہمارے غلاموں کی غلام ہے۔

اس لئے یہ آگ ہمارے مکان کو جو بھی نہیں سکتی۔ آپ کا یہ کہنا تھا کہ آگ نانا ہوا کا رخ بدل گیا اور آگ کے شعاع دوسری سمت نکل گئے۔ مرحوم نے باوجودیکہ سنگاپور میں بہت مصائب جھیلے تھے مگر اس دلی تڑپ کا اظہار فرمایا کرتے تھے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایذہ اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت میں باہر بھجوا یا جاؤں تو میری خوش قسمتی ہوگی۔ ہم علاوہ البصیرت اس بات کی شہادتیں پیش کرتے ہیں کہ مرحوم نے دورِ میشا نہ رنگ میں زندگی بسر کی اور مرحوم بے شمار خوبیوں کے مالک تھے۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس شہید احمدیت کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا کرے اور مرحوم معذور کے داند محترم نیز مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ درتف زندگی میں مرحوم کی تخم زدہ بیگم و بچوں کو صبر جمیل عطا فرمائے اور سب کو اپنی نعمتوں اور رحمتوں کا وارث بنائے آمین ثم آمین۔

شیخ محمد حنیف امیر جماعت احمدیہ کو رقمہ

دارخراست دہلی۔ میری ہمیشہ صغیر بڑے بھارتیہ بیمار ہے۔ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کامل عطا کرے۔ آمین (محمد رفیق کریم پٹیل)

محترم صاحب توجہ فرمائیں

یہ مستحقین کی امداد کا خاص زمانہ ہے

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

سردی کا موسم آ رہا ہے اور اس موسم میں غربانہ کی ضرورت بڑھ جاتی ہے۔ کیونکہ گرم باہر جاتے اور سردیوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور اس کے علاوہ موسم کی شدت کی وجہ سے تھوڑا سا کھانا بھی لازماً زیادہ ہو جاتا ہے۔ درویشوں کے کثیر التعداد رشتہ دار پاکستان میں ہیں جو کافی تنگی میں وقت گزار رہے ہیں اور خود درویش بھی وقتاً فوقتاً ادھر آتے رہتے ہیں اور درویشوں کی امداد دینا کارِ ثواب ہے۔ ان کے علاوہ بعض دوسرے تنگ دست غربانہ بھی امداد کے طالب رہتے ہیں پس اگر جماعت کے محرم احباب اس وقت ایسے مستحقین کی امداد کی طرف توجہ فرمائیں تو اللہ تعالیٰ موجب ثواب ہوگا۔ ایسی امداد مدد دینے والوں کی رنج مشکلات کا موجب ہوتی ہے۔

خاکسار مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۹ء

برہمن بڑیہ میں احمدی جماعتوں کا ایک غیر معمولی اجتماع

ڈاکٹر خلیل احمد صاحب ناصر کی تقاریر

(از محمد احمدا صاحب شاہد مرزا سلسلہ ڈھاکہ)

تور ۲۵ اکتوبر بروز اتوار مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب ناصر اور خاندان بھیمین بڑیہ کے دورہ پر روانہ ہوئے۔ برہمن بڑیہ کے اسٹیشن پر مقامی جماعت کے علاوہ تارووا، جمال پور، ڈنگا رامپور، بٹن پور اور لہرا بازار وغیرہ کے احباب کثیر تعداد میں موجود تھے۔ مکرم سید اعجاز احمد صاحب مرزا سلسلہ نے معزز مہمان کا تعارف تمام احباب جماعت سے کرایا۔ آپ کو چھوڑنے کے بارہیناے گئے۔ اس کے بعد اسٹیشن سے ایک جلسہ کی صورت میں احباب جماعت شہر میں سے گزرتے ہوئے مسجد اہمدیہ کا کیمپنچے۔ جہاں پر حضرت مولانا سید عبدالاحد صاحب مرحوم راجہ کو بنگال کے پہلے امیر جماعت تھے اور جن کے ذریعہ سے احمدیہ کا پیچہ بولیاں پر بویا گیا تھا۔ ان کی تقریر اجتماعی دعا کی گئی۔ اس کے بعد احباب جماعت کو چائے پیش کی گئی۔ اور اس موقع پر مختلف دوستوں نے سوالات کے ذریعہ سے اپنے امریکن احمدی بھائیوں کے متعلق معلومات حاصل کیں۔

شہر کے دوسرے معززین کو جماعت احمدیہ کی تبلیغی خدمات سے متعارف کرانے کے لئے شہر کی بار لا بڑیہ کا وسیع ہال میں جلسہ کا انتظام کیا گیا تھا جس کے لئے کالج کے پروفیسرین، کلاد، ڈسٹریکٹ حکومت اور پنجاب ویدہ کو انفرادی دعوتی کارڈوں کے ذریعہ مدعو کیا گیا تھا۔ جلسہ کا اعلان بڈریو لاؤڈ سپیکر شہر بھر میں کیا گیا اور بیڈریو بھی تقسیم کئے گئے۔

جلسہ کا کارروائی برہمن بڑیہ کے ممتاز لڑکے جناب خان بہادر مشہود الحق صاحب کی صدارت میں شروع ہوئی۔ ہال کچی کچھ جھرا ہوا

تھا۔ پبلک کی سہولت کے لئے ہال کے باہر میٹھا مینا نے لگا دیے گئے تھے۔ جہاں پر سیکرٹریوں افراد لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ جلسہ کی کارروائی سننے دیے۔ تلاوت قرآن کریم سید اعجاز احمد صاحب مرزا حلقہ کی اور نظم مولانا سلیم احمد صاحب دیہاتی مرزا نے پڑھی۔ اس کے بعد مکرم اعجاز احمد صاحب نے حاضرین سے مکرم ڈاکٹر صاحب کا تعارف کرایا اور امریکہ میں آپ کی تیرہ سالہ خدمات کی مختصر تفصیل بیان کی۔

آپ کے بعد مکرم ڈاکٹر صاحب نے معزز حاضرین سے انگریزی میں خطاب کیا اور نہایت مؤثر رنگ میں امریکہ میں اسلام کے متعلق موجودہ رجحانات پر روشنی ڈالنے پر گئے جماعت احمدیہ کی خدمات کا تفصیلی تذکرہ کیا۔ آپ کی تقریر بہت پسند کی گئی۔ تقریر کے آخر میں آپ نے بعض احباب کے سوالات کے جواب دیے۔ اس تقریر کا خلاصہ بعد میں جناب انور علی صاحب آف زائٹ گنگ نے بنگلہ زبان میں سنایا۔

جلسہ کے اختتام پر خان بہادر صاحب نے تمام حاضرین کی طرف سے مکرم ڈاکٹر صاحب کا شکریہ ادا کیا۔ جناب صدر نے جماعت احمدیہ کی بیرونی ممالک میں تبلیغی خدمات کی بھی بہت تعریف فرمائی اور مسلمانوں کو اس قابل حد تک تحسین نمود سے استفادہ کی تلقین فرمائی۔

مغرب و نشاء کی نماز کے بعد مکرم ڈاکٹر صاحب نے مقامی قائد صاحب (بقیہ صفحہ ۸)

مجلس خدام احمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کے ضروری کوائف

اجتماع میں سالانہ شامل ہونے والے خدام کی تعداد میں بااثر و توسکن اضافہ

اس سال پاکستان اور برین پاکستان کی ۱۲۶ مجالس کے ۹۰۲ خدام اور اطفال کی شرکت

(۱)

جیسا کہ قبل از میں شائع ہو چکا ہے۔ مجلس خدام احمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع جو اس سال ربوہ میں ۲۳ اکتوبر کو شروع ہوا تھا۔ اجتماعی ذکر الہی اور اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ماحول میں تین روز تک اپنی روائی شان کیساتھ جاری رہنے کے بعد ۲۵ اکتوبر کی شام کو اختتام پزیر ہوا۔ خدام نے یہ تین دن اور رات جس طرح دینی تربیت کے ایک خاص پروگرام کے ماتحت اپنے ہی ہاتھوں سے بنائے ہوئے خیوموں میں بسر کئے۔ اور پھر علمی اور ورزشی مقابلوں میں نہایت ذوق و شوق کیساتھ حصہ لے کر روحِ مسابقت کا جو شاندار مظاہرہ کیا اور سب سے بڑھ کر یہ کہ جس مالہا، انداز میں انہوں نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ ایمرز کے بعینت افروز خطاب اور روح پر پیغام کو سن کر حیرت کے ارشادات کو اپنے دل میں جگہ دی۔ اور اس کے نتیجے میں خدمتِ اسلام کے پہلے سے بھی بڑھ کر پختہ عزم اور ایک نئے ایمان اور نئے یقین کی دولت سے انہوں نے جس جذبہ و جوش کے ساتھ اپنی جھوسیاں بھریں۔ اس کی ایک خفیف سی جھلک اجتماع سے متعلق سابقہ رپورٹوں میں پہلے ہی مدیہ احباب کی جانب سے ذکر کی گئی تھی۔ اجتماع کے بعض فروری کو الفتنہ درج ذیلہ کئے جاتے ہیں۔ تاکہ سالانہ اجتماع میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سال بہ سال ترقی کی جو کیفیت رہتا ہے۔ اور یہ بابرکت اجتماع جس شان سے اپنی غرض و غایت کو پورا کر رہا ہے۔ اس کا تذکرہ احبابِ جماعت کے لئے از دیا بریائیاں کاموجب ہو

معیار سوم: شہید احمد صاحبہ جاوید ربوہ۔
 عطاء اللہ صاحبہ۔
 مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود
 معیار اول: جمیل الرحمن صاحبہ۔
 عزیز الرحمن صاحبہ۔
 معیار دوم: صاحبزادہ مزار احمد صاحبہ۔
 مبارک مصلح الدین صاحبہ۔
 معیار سوم: عبدالبارق صاحبہ۔
 سعید احمد صاحب ربوہ۔

معلومات عامہ
 معیار اول: عزیز الرحمن صاحبہ۔
 معیار دوم: شہید احمد صاحبہ۔
 مبارک مصلح الدین صاحبہ۔
 معیار سوم: عبدالشکور صاحبہ۔
 شریف احمد صاحبہ۔

مشاہدہ و معائنہ
 صاحبزادہ مزار احمد صاحبہ۔
 عبدالرزاق صاحب ربوہ۔

پیغام رسائی
 اول رہنے والی ٹیم
 حسن محمد خان صاحب ربوہ (کیپٹن)
 عبدالرحمن صاحبہ، شہید احمد صاحبہ، نیر الدین صاحبہ

دوم رہنے والی ٹیم
 میر فتح احمد صاحبہ (کیپٹن)
 برکت اللہ صاحبہ، عبدالقادر صاحبہ، محمد نواز صاحبہ، شائق احمد صاحبہ

ان مقابلہ جات میں مندرجہ ذیل اصحاب ہفتہ مجلس خدام احمدیہ مرکزی کی درخواست پر مصطفیٰ صاحبان کے ذریعہ فراہم دئے

ترجمہ و تفسیر قرآن مجید، مطالعہ احادیث، مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، مضمون نویسی، مشاہدہ و مسائرت اور عام معلومات کے مقابلے شامل تھے۔ مختلف مجالس کے خدام نے ان مقابلوں میں بڑے ذوق و شوق کیساتھ حصہ لیا اور اس طرح ثابت کر دکھایا کہ وہ بظہر نقاظے سابقہ بالجزات ہیں۔ حسب طریق سابقہ مقابلے کیلئے خدام کی علمی لیاقت کے لحاظ سے تین معیار مقرر تھے جن میں خدام نے اپنی اپنی استعداد کے مطابق حصہ لیا۔ ان مقابلوں میں جو خدام جج صاحبان کے فیصلوں کے مطابق اول اور دوم رہنے کے باعث انعامات کے مستحق قرار پائے ان کے نام ترتیب وار درج ذیل ہیں۔

تلاوت قرآن مجید
 عبدالرشید صاحبہ ساٹری ربوہ۔
 ریاض احمد صاحب ربوہ۔

حفظ قرآن مجید
 محمد اسلم صاحبہ ربوہ۔
 نواز الدین صاحبہ۔

ترجمہ و تفسیر قرآن مجید
 معیار اول: جمیل الرحمن صاحبہ ربوہ۔
 عزیز الرحمن صاحبہ۔
 معیار دوم: مبارک مصلح الدین صاحبہ کراچی۔
 معیار سوم: جمیل الرحمن صاحبہ خلیل چیلون۔
 منصور احمد صاحبہ۔

مطالعہ احادیث
 معیار اول: جمیل الرحمن صاحبہ۔
 عزیز الرحمن صاحبہ۔
 معیار دوم: سعید داد احمد صاحبہ ربوہ۔
 قاضی نعیم الدین صاحبہ ربوہ۔

فضل اور اس کی تائید و توثیق کے نتیجے میں ہر سال اضافہ ہوتا چلا آ رہا ہے اور اس کی رونق اور افادیت سال بہ سال دو بال ہوتی چلی جا رہی ہے چنانچہ خدام کی شمولیت سے متعلق گذشتہ چند سال کے اعداد و شمار کی مندرجہ ذیل جدول اس حقیقت کو واضح کرنے کیلئے کافی ہے

اجتماع شامل ہونے والے خدام۔ مجالس۔
 اطفال کی تعداد

۱۹۵۵ء	۱۲۱۹	۵۰
۱۹۵۶ء	۱۵۷۲	۸۸
۱۹۵۷ء	۱۷۵۵	۱۲۰
۱۹۵۹ء	۱۹۰۲	۱۲۶

انشاء اللہ تعالیٰ اس تعداد میں آئندہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اضافہ ہی ہوتا چلا جائیگا۔ اور خداوند تعالیٰ پاکستان اور برین پاکستان کے خدام و اطفال کے دلوں میں تحریک کر کے انہیں اس نہایت مقدس و بابرکت اجتماع میں شمولیت کے لئے مرکز سلسلہ میں لا کر جمع کرتا رہے گا۔ اور وہ آسمانی تحریک کے تحت اس کی برکتوں سے مستفید ہونے کے لئے ہر سال پہلے سے بڑھ کر تعداد میں اپنے مرکز کی طرف کھینچے چلے آئیں گے۔ اسے خدا تو ایسا ہی کہ آمین اللہم آمین

علمی مقابلے

خدام کی دینی تعلیم اور تربیت کے لحاظ سے چونکہ ان مسائل پر باجماعت اور باالزام مسائل تیار ہونے کی حاجت تھی۔ اس لئے ہر سال ہر سال کے خدام کو علم کی مسابقت اور تعلیق عمل کے ماتحت بزرگان کرام اور علمائے سلسلہ کی رُوح پروردگار کے بعد سب سے زیادہ اہمیت علمی مقابلوں کو حاصل ہوتی ہے۔ چنانچہ خدام نے اس سال بھی اجتماع میں منعقد ہونے والے ان مقابلوں میں بڑھ کر حصہ لیا۔ ان میں حفظ قرآن مجید، تلاوت قرآن مجید،

تشریح قرآن مجید، مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، مضمون نویسی، مشاہدہ و مسائرت اور عام معلومات کے مقابلے شامل تھے۔ مختلف مجالس کے خدام نے ان مقابلوں میں بڑے ذوق و شوق کیساتھ حصہ لیا اور اس طرح ثابت کر دکھایا کہ وہ بظہر نقاظے سابقہ بالجزات ہیں۔ حسب طریق سابقہ مقابلے کیلئے خدام کی علمی لیاقت کے لحاظ سے تین معیار مقرر تھے جن میں خدام نے اپنی اپنی استعداد کے مطابق حصہ لیا۔ ان مقابلوں میں جو خدام جج صاحبان کے فیصلوں کے مطابق اول اور دوم رہنے کے باعث انعامات کے مستحق قرار پائے ان کے نام ترتیب وار درج ذیل ہیں۔

اجتماع شامل ہونے والے خدام۔ مجالس۔
 اطفال کی تعداد

۱۹۵۵ء	۱۲۱۹	۵۰
۱۹۵۶ء	۱۵۷۲	۸۸
۱۹۵۷ء	۱۷۵۵	۱۲۰
۱۹۵۹ء	۱۹۰۲	۱۲۶

انشاء اللہ تعالیٰ اس تعداد میں آئندہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اضافہ ہی ہوتا چلا جائیگا۔ اور خداوند تعالیٰ پاکستان اور برین پاکستان کے خدام و اطفال کے دلوں میں تحریک کر کے انہیں اس نہایت مقدس و بابرکت اجتماع میں شمولیت کے لئے مرکز سلسلہ میں لا کر جمع کرتا رہے گا۔ اور وہ آسمانی تحریک کے تحت اس کی برکتوں سے مستفید ہونے کے لئے ہر سال پہلے سے بڑھ کر تعداد میں اپنے مرکز کی طرف کھینچے چلے آئیں گے۔ اسے خدا تو ایسا ہی کہ آمین اللہم آمین

